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Задания аналитического раунда
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Задание 1.  Определите  по рисунку 
направление на север и 

северо-восток. Напишите названия линий 
градусной сетки отмеченных цифрами 
на рисунке.

Задание 2. Название какого пункта в Евразии означает в переводе «Бешеная стужа», что точно отражает сущность этого места? 

Задание 3. Путешественник перемещается из пункта А в пункт В, проехав 90 км на север, затем 40 км на восток, затем 30 км на север, затем 110 км на запад, затем 120 км на юг. Определите расстояние между этими пунктами.

Задание 4. Назовите два основных вида приборов для измерения атмосферного давления.

А) жидкостный прибор, в котором атмосферное давление измеряется высотой столба жидкости в трубке запаянной сверху, а нижним концом опущенной в сосуд с жидкостью  

Б) механический прибор, в котором атмосферное давление воздействует на гофрированную тонкостенную металлическую коробку; при понижении атмосферного давления коробка слегка расширяется, а при повышении – сжимается, воздействуя на прикрепленную к ней пружину

Задание 5. Выберите из списка топонимы, не относящиеся к Краснодарскому краю:

1 - Апчас, 2 - Ачишха, 3 – Томузловка. 4 - Красная поляна, 5 - Мечетка, 6 - Гойтх, 7 - Ахтуба; 8 - Ильмень, 9 - Индюк, 10 - Мацеста, 11 - Руфабго, 12 - Тешепс, 13 - Кура, 

ТЕСТЫ
1. На рисунке показано положение Земли относительно Солнца:

1) 22 июня;


3) 21 марта;
2) 22 декабря; 

4) 23 сентября.
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2. Северный полярный круг пересекает море

1) Лаптевых



3) Балтийское

2) Восточно-Сибирское 

4) Белое

3. Выберите вариант, в котором представлены только метаморфические породы:

    а) мел, сланец, пемза

    б) гнейс, мрамор, гранит

    в) гранит, торф, каменная соль

    г) мрамор, кварцит, гнейс

    д) доломит, яшма, мрамор
4. Наибольшее количество солнечного тепла земная поверхность получит:
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5. Муссоны приносят влагу:

1) летом;



3) весной;

2) зимой;



4) круглый год.

6. Величины испарения и испаряемости постоянно равны друг другу:

1) на равнинах; 

2) в горах; 

3) над океанами.

7. Выберите две основные причины низких температур в полярных областях:

а) шарообразность Земли

б) большая удаленность полюсов от Солнца по сравнению с экватором

в) отклонение оси вращения Земли от перпендикуляра к плоскости орбиты

г) высокое альбедо снежного и ледяного покрова

д) преобладание опускания воздуха в полярных широтах

8. Определите происхождение форм рельефа:
	1 – дюна
	А - биогенный

	2 – курган
	Б - карстовый

	3 – оползень
	В - эоловый

	4 – кратер
	Г - мерзлотный

	5 – рифт
	Д - вулканический

	6 – бугор пучения
	Е - тектонический

	7 - карьер 
	Ж - антропогенный

	8 – подземная пещера
	З - склоновый

	9 - риф
	


Запишите правильные ответы:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	
	
	
	
	
	
	
	
	


9. Установите соответствие:
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A. Исток. 

Б. Устье.

B. Правый приток.

Г. Левый приток.

Д. Бассейн.

Е. Водораздел.


10. На склоне крутизной 30 градусов, на линии наибольшего уклона, расположены две точки на расстоянии 580 м друг от друга. Абсолютная высота верхней точки 1070 м. Сколько изогипс проведено на карте между точками при сечении рельефа 50 метров?

11. Какая природная зона формируется в субарктическом климатическом поясе

1) Тундра и лесотундра


3) Смешанные леса
2) Широколиственные леса


4) Тайга

12. Почему подзолистые почвы тайги бедны гумусом?

1) Беден растительный опад 

3) Недостаточно микроорганизмов
2) Замедлено почвообразование

4) Из почвы вымывается гумус

13. Увеличению  количества осадков способствует

1) Наличие теплых океанических течений

2) Наличие холодных океанических течений

3) Преобладание повышенного атмосферного давления

4) Равнинный рельеф
14. Какое  из утверждений об атмосфере является верным

1) Ветер – это движение воздуха из области пониженного давления к областям повышенного давления

2) Относительная влажность воздуха увеличивается при его нагревании

3) В экваториальных широтах преобладает повышенное атмосферное давление

4) Атмосферное давление уменьшается с высотой

15. Для какого климатического пояса  характерны наибольшие различия между испарением  и испаряемостью на суше:

1) арктического;

3) тропического;

2) умеренного;

4) экваториального

16.  Внутренние моря отличаются от окраинных:


1) большей соленостью и большей высотой приливов;


2) большей соленостью и меньшей высотой приливов;


3) меньшей соленостью и большей высотой приливов;


4) меньшей соленостью и меньшей высотой приливов.

17. К формам рельефа, которые созданы текучими водами  относятся:

1) овраги и речные долины;


3) дюны и барханы;

2) моренные холмы и гряды;


4) оползни и овраги.

18. Солнце находится в зените над тропиком Козерога в день:

1) весеннего равноденствия;


3) летнего солнцестояния;

2) осеннего равноденствия; 


4) зимнего солнцестояния.

19. В районе северного полюса температура придонных слоев океанской воды составляет:

1) 0°С;          2) + 2 °С;           3) — 1,8 °С          4) — 10°С
20. Солнце находится в зените над тропиком Козерога в полдень:

1) 22 июня;


3) 22 декабря;

2) 21 марта;


4) 23 сентября.

21. Угол наклона земной оси от перпендикуляра к плоскости орбиты составляет:


1) 0°;    2) 23,5°;     3) 66,5°;    4) 90°.

22. Нисходящее движение воздуха преобладает в течение всего года в ... широтах:

1) арктических и умеренных;

2) умеренных и экваториальных;

3) экваториальных и тропических;

4) тропических и арктических.

23. Океан по сравнению с сушей:

1) быстрее нагревается и остывает;

2) быстрее нагревается и медленнее остывает;

3) медленнее нагревается и быстрее остывает;

4) медленнее нагревается и остывает.

24. Верно ли, что цифровые значения широт тропиков и полярных кругов определяются величиной угла наклона оси Земли к плоскости ее орбиты (да, нет).

25. В зонах расхождения литосферных плит формируются:

1) горы и срединно-океанические хребты;

2) срединно-океанические хребты 

3) глубоководные желоба и горы.

26. Большая часть лесов планеты располагается в климатических поясах:


1) экваториальном и субэкваториальном;


2) субэкваториальном и субтропическом;


3) субтропическом и умеренном;


4) умеренном и экваториальном.

27. Преобладающие высоты на суше:

1) менее 1000 м;

3) от 1000 до 1500 м;

2) около 1000 м;

4) более 1500 м.

28. Если у подножия горы атмосферное давление составляет 760 мм рт. ст., то при подъеме на высоту 500  м оно составит:

1) 725 мм;        2) 710 мм;        3) 770 мм;        4) 810 мм.

29. Если на карте масштаба 1:500000 расстояние между двумя населенными пунктами составляет 3 см, то на местности оно будет соответствовать:

1) 150 км


3) 15 км.

2) 30 км


4) 1,5 км

30. Циклон – это:


1) область высокого давления с нисходящими токами воздуха.


2) область низкого давления с восходящими токами воздуха.


3) область высокого давления с восходящими токами воздуха.


4) Область низкого давления с нисходящими токами воздуха.
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